Weihnachtliches Konzert mit Frankenblick Brass
Am 5.12.2024 um 19 Uhr gastiert Frankenblick Brass in Bachfeld. Bei ihrem Konzert in der Kirche St. Matthäus lassen die Blechbläser Musik aus 6 Jahrhunderten erschallen. Die Besucher bekommen hierbei viele bekannte und brillant gesetzte Stücke aus Werken großer Meister zu Gehör. Darunter sind solche von Bach, Händel, Mozart, Dvořák und vieler mehr. Es ertönen mehrere Auszüge aus dem berühmten Weihnachtsoratorium und dem Messias, ein Medley von Lloyd Webber, das „Ave Maria“ von Schubert und die Filmmelodie aus dem Märchen „Drei Haselnüsse für Aschenbrödel“. Zu Ehren Anton Bruckners wird in dessen 200. Geburtsjahr auch das ergreifende „Locus Iste“ erklingen. Gänsehautstimmung ist somit vorprogrammiert.
Pfarrer Andreas Orendt führt wieder geschickt durch das kontrastreiche Programm und verrät den Zuhörern interessante Hintergrundinfos zu den Komponisten und derer Werke.
Das Ensemble Frankenblick Brass wurde 2023 gegründet und ging aus dem Posaunenchor Rauenstein hervor. Die momentan 6 Musiker um den ehemaligen Orchestertrompeter und jetzigen Musikschullehrer Dieter Göhring aus Rauenstein stammen aus der hiesigen Region bzw. Ilmenau und haben sich der Erarbeitung einschlägiger klassischer und zeitgenössischer Arrangements für Blechblasquintetts verschrieben. Allesamt profitieren dabei aus den Fähigkeiten und Erfahrungen ihrer musischen Vorbildung, der Arbeit in verschiedensten Formationen und nicht zuletzt intensiver wöchentlicher Proben. Das Ergebnis ihrer Probenarbeit teilen sie mit Liebhabern dieser Art von Musik durch 2 bis 3 Konzerte pro Jahr.
